



Spațiu de întâlnire
și dezbateri
europene



Uniunea
Europeană în cele
șase județe ale
regiunii Nord-Est



Principalul instrument
folosit de Comisia
Europeană pentru
informarea cetățenilor
și comunicarea cu
aceștia la nivel local



Vizibilitate,
transparență,
tehnologii
performante de
accesare a
informației



EUROPE DIRECT
Nord - Est

EUROPE DIRECT Nord - Est

VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 13 / numărul 146 / ianuarie 2022

*Viitorul Europei:
Europenii consideră că
schimbările climatice
reprezintă principala
provocare pentru UE*

Parlamentul European și Comisia au publicat, pe 26 ianuarie, un Eurobarometru special comun privind viitorul Europei.

Nouă din zece tineri europeni sunt de acord că lupta împotriva schimbărilor climatice poate contribui la îmbunătățirea propriei stări de sănătate și bunăstare (91 % dintre cei cu vârste cuprinse între 15 și 24 de ani) și 87 % dintre toți respondenții împărtășesc, de asemenea, acest sentiment:

- 81 % dintre respondenți se declară fericiți că locuiesc în UE;
- 68 % dintre europeni sunt de acord că UE este un spațiu al stabilității într-o lume agitată;
- 67 % dintre europeni sunt de acord că proiectul UE oferă o perspectivă de viitor pentru tinerii europeni

Viitorul Europei

La începutul anului 2022 – desemnat Anul european al tineretului – sondajul de astăzi evidențiază punctele de vedere ale tinerilor europeni cu privire la provocările cu care se confruntă Uniunea Europeană, alături de rolul-cheie pe care îl joacă tinerii în cadrul Conferinței privind viitorul Europei. Sondajul Eurobarometru de astăzi arată că 91 % dintre tinerii cu vârste cuprinse între 15 și 24 de ani consideră că combaterea schimbărilor climatice poate contribui la îmbunătățirea propriei stări de sănătate și bunăstare, idee susținută și de 84 % dintre cei cu vârsta de minim 55 de ani.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Comisia propune o declarație privind drepturile și principiile digitale pentru toți cetățenii UE

Scopul acestui proiect de declarație privind drepturile și principiile digitale este de a le oferi cetățenilor o referință clară cu privire la genul de transformare digitală pe care îl promovează și susține Europa. Declarația va constitui, de asemenea, un ghid privind noile tehnologii destinat factorilor de decizie și întreprinderilor. Drepturile și libertățile consacrate în cadrul juridic al UE și valorile europene care sunt expresia principiilor ar trebui să fie respectate în mediul online în aceeași măsură ca și offline.

Știre completă:
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Pactul verde european: Comisia lansează o consultare publică privind materialele plastice de origine biologică, biodegradabile și compostabile

Comisia a lansat, pe 18 ianuarie, o consultare publică privind materialele plastice de origine biologică, biodegradabile și compostabile. Consultarea îi va servi Comisiei la elaborarea unui cadru de politică privind aceste materiale plastice, care constituie un element-cheie al Pactului verde european. Scopul este acela de a aborda noile provocări în materie de durabilitate legate de utilizarea acestor materiale plastice. În plus, combaterea acestui fenomen va stimula, de asemenea, inovarea și le va transmite semnale clare investitorilor europeni.

Știre completă:
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Noul Bauhaus european: încep înscrierile pentru premiile pe 2022

În urma succesului primelor premii, pentru care s-au primit peste 2000 de candidaturi anul trecut, ediția din 2022 va celebra noi exemple de transformări pe care inițiativa își propune să le aducă în viețile noastre, în spațiile în care trăim și în experiențele noastre de zi cu zi. La fel ca în prima ediție, premiile „Noul Bauhaus european” pe 2022 vor recompensa ideile tinerelor talente, precum și proiecte existente pentru sustenabilitate, incluziune și estetică, ce aduc Pactul verde european în rândul oamenilor și al comunităților locale.

Știre completă:
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Politica de coeziune a UE: Comisia lansează o cerere de proiecte în valoare de 1 milion EUR, pentru instituțiile de învățământ superior din domeniul jurnalismului

Comisia a lansat o cerere de proiecte pentru elaborarea unei programe de învățământ și a materialelor didactice pentru un curs privind Uniunea Europeană și politica de coeziune a UE, destinat viitorilor jurnaliști. Comisarul pentru coeziune și reformă, Elisa Ferreira, a declarat: „Comisia a răspuns solicitării multor studenți din UE de a lansa această cerere, care ar oferi o oportunitate extraordinară de a stimula dezbaterile academice privind UE și politica de coeziune a UE, precum și de a îmbunătăți cunoștințele studenților și de a încuraja cooperarea dintre universități și alte instituții ale UE.” Beneficiarii vor trebui să redacteze o strategie de dezvoltare, să creeze o rețea de instituții de învățământ superior și să elaboreze cursurile.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Siguranța alimentară: aditivul alimentar dioxid de titan interzis începând din această vară

Pe 14 ianuarie, Comisia Europeană a adoptat o interdicție de utilizare a dioxidului de titan (E171) ca aditiv alimentar. Interdicția se va aplica după o perioadă de tranziție de șase luni. Cu alte cuvinte, începând din vară, acest aditiv nu ar mai trebui adăugat în produsele alimentare.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

UE interzice utilizarea dioxidului de titan (E 171) ca aditiv alimentar

E171 are rol de colorant în mai multe produse precum



NextGenerationEU: Comisia Europeană plătește o prefinanțare de 1,9 miliarde EUR în cadrul componentei de împrumut a României

Comisia Europeană a transferat, pe 13 ianuarie, României 1,9 miliarde EUR sub formă de prefinanțare în cadrul componentei de împrumut a planului național de redresare și reziliență (PNRR). Această sumă se succedă celor 1,8 miliarde EUR acordate României sub formă de granturi la 2 decembrie 2021. În total, România a primit în prezent 13 % din alocarea totală în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență (MRR). Se preconizează că țara noastră va primi suma totală de 29,2 miliarde EUR, din care 14,2 miliarde EUR formă de granturi și 14,9 miliarde EUR sub formă de împrumuturi, pe întreaga durată a planului (PNRR). Acordurile de împrumut și de grant au fost semnate separat din motive procedurale legate de modificările intervenite în componența guvernului român în toamna anului 2021.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



„Europa creativă”: Un buget mai mare în 2022 pentru sprijinirea sectoarelor culturale și creative



Pe 13 ianuarie, Comisia a adoptat programul de lucru pentru 2022 pentru „Europa creativă”, care va fi urmat de lansarea cererilor de propuneri aferente.

Cu un buget de aproximativ 385 de milioane de euro, cu aproape 100 de milioane de euro mai mare decât cel din 2021, „Europa creativă” își sporește sprijinul acordat partenerilor din sectoarele creative și culturale, ținând seama în mod corespunzător de dificultățile create de criza provocată de pandemia de COVID-19 și de concurența tot mai intensă de pe plan mondial.

Mariya Gabriel, comisarul pentru inovare, cercetare, cultură, educație și tineret, a declarat: „Sectoarele creative și culturale sunt sufletul societății europene și știm cât de reziliente au fost în acești doi ani care au trecut. În 2022, «Europa creativă» va beneficia de cel mai mare buget din istoria sa. UE le este alături și le ajută să se refacă, le sprijină procesul creativ și potențialul de inovare. Îi invităm pe artiștii, creatorii și profesioniștii din sectorul cultural să ia în considerare numeroasele oportunități de finanțare oferite de «Europa creativă» și să beneficieze de ele.”

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

DiscoverEU: Peste 2300 de tineri români vor primi permise de călătorie pentru a explora Europa cu trenul



Comisia a anunțat, pe 6 ianuarie, rezultatele ultimei sale runde de înscrieri pentru DiscoverEU: 60.950 de tineri vor primi câte un permis de călătorie gratuit pentru a vizita continentul nostru, dintre care 2343 de români.

Vicepreședintele pentru promovarea modului nostru de viață european, Margaritis Schinas, a declarat: „Sporirea mobilității tinerilor, pe care aceste 60.000 de permise de călătorie o reprezintă, le oferă tinerilor oportunități deosebite de a traversa aceste vremuri dificile. 2022 are un început în forță. Acesta va fi anul tinerilor europeni”. Comisara pentru inovare, cercetare, cultură, educație și tineret, Mariya Gabriel, a declarat: „Ce început potrivit pentru Anul european al tineretului, prin anunțarea rezultatelor inițiativei DiscoverEU! Ne dorim ca anul acesta să fie dedicat tuturor tinerilor. Vom multiplica oportunitățile pentru aceștia pe tot parcursul anului, de exemplu prin creșterea numărului de bilete pentru DiscoverEU în runda următoare, care va avea loc în primăvara anului 2022.”

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Echipa de redacție EUROPE DIRECT Nord-Est:
Roxana Șlemco, Coordonator
Alexandra Albu, Consilier comunicare
Adrian Coțofan, Grafică și design